

新闻发布

今年暑期我省推出系列热带雨林体验玩法和精品线路 “N”种玩法探秘热带雨林

本报讯（记者孙慧）这个暑假，同学们想去哪里玩？欢迎来海南探秘热带雨林，体验清凉一夏的快乐。

6月24日，海南日报记者从海南2022年“雨林与您”体验活动新闻发布会上获悉，今年暑期海南将推出系列热带雨林体验玩法和精品线路，抢抓暑期研学旅游高峰季，瞄准研学、亲子、青春三大游客群，面向广大学子策划推出形式多样的

生态研学旅游线路考察活动等形式，整合海南热带雨林国家公园资源，打造海南特色生态研学基地，推广海南生态研学旅游路线。

我省将依托海南热带雨林国家公园和海南独特的黎族苗族文化资源优势，在6月、7月、8月推出热带雨林生态游主题活动，举办2022年海南国际研学创新发展大会，发布《国家公园生态保护与可持续发展宣言》，举办生态文明研学论坛等主题论坛，开展海南

和黎族苗族文化体验活动，宣传热带雨林精品线路，打造热带雨林网红打卡点。举办“开往乡野的列车”乡村旅游主题推广活动，通过环岛列车全程慢直播带货，热带雨林主题车厢体验互动等形式，揭开热带雨林神秘面纱，彰显黎族苗族的非遗文化魅力，呈现乡村振兴丰硕成果，展示热带雨林生物多样性。

我省还将举办“海南人嗨游海

南”主题活动，面对省内职工、学生、“候鸟”等市场群体策划丰富活动，融合时下最流行的打卡、盲盒等时尚玩法，推广热带雨林旅游特色旅游产品，吸引岛内人群“惠游”海南。

此外，我省将举办2022年“海南健康游欢乐购—我和海南的约‘惠’”主题推广活动，向全国游客发放百万份总计超1亿元旅游套餐优惠大礼包。

我省启动“雨林时光”文艺创作全国征集活动

本报讯（记者孙慧）6月24日，我省启动“雨林时光”文艺创作全国征集活动，将围绕“雨林时光”主题，创作一批以海南热带雨林国家公园为表现主体，立足“珍惜、爱护雨林生物多样性”，传递人与雨林和谐共生的理念，展示热带雨林“山、林、人”魅力的散文、诗歌、美术、摄影作品及主题歌曲。

省文联专职副主席王艳梅介绍，“雨林时光”文艺创作全国征集活动是海南2022年“雨林与您”体验活动的重要活动之一，该活动于6月24日起至今年10月底开展。该活动采取广泛征集和委约创作相结合的办法，在面向全国广泛征集的同时，特邀集结部分相关艺术门类文艺家，亲历海南热带雨林国家公园进行实地采风，感受海南热带雨林的魅力。通过系列采风创作活动，将雨林文艺采风线路推广成为市场运营的“雨林艺术创作路线”及服务产品，吸引和导流全国文艺创作爱好者亲近雨林、认知雨林。

“雨林时光”文艺创作全国征集活动由省作家协会、省音乐家协会、省美术家协会及省摄影家协会承办。

海口招募百名旅游体验官 展示椰城魅力

本报海口6月25日讯（记者邓海宁 通讯员王铁柱）6月24日，“我爱海口 海口真好玩”海口旅游体验官暨海口旅游新线路发布仪式在海口云洞图书馆举行。

据介绍，为推动和促进海口旅游服务质量和游客满意度提升，讲述生动海口故事，海口面向海口市旅行社协会会员单位，以“我爱海口”为主题公开招募了100名旅游体验官。

入选的旅游体验官均为海口旅行社从业人员，其中，担任体验官的导游均持有全国导游证。未来，经过专项培训的旅游体验官将深入全市酒店、景区、乡村旅游点、民宿、特色街区、夜间饮食、旅游购物和娱乐场所等单位进行实地暗访体验考察，对海口涉旅企业服务质量提升、接待设施改进、营销亮点挖掘、市场推广手段等提出职业化建议和要求。

旅游体验官还将化身“营销员”“品鉴员”，拍摄记录沿途的美景、美食、生动故事和独特人文，通过自媒体平台讲述海口故事，并针对亟须完善加强的部分予以针对性意见，提升旅游行业整体服务质量，展示海口良好的旅游形象。

海口市旅文局负责人表示，旅游从业者有丰富的工作经验，对行业的痛点、难点理解更为透彻，希望通过旅游体验官为海口涉旅企业找准服务质量提升的空间，以及旅游市场的营销点。

儋州举行海洋防腐技术高峰论坛 加快海洋产业转型升级

本报洋浦6月25日电（记者林书喜 见习记者曹马志）6月24日，儋州市2022海洋防腐技术高峰论坛在洋浦经济开发区举行，海洋防腐领域专家、高校教授、企业代表等100余人参加。与会嘉宾围绕“经略海洋·浦凝万象”主题，通过主题演讲、项目分享等形式聚焦海洋产业智能制造发展趋势、应用案例和解决方案等进行探讨。

论坛上，集美大学教授、博士生导师，中国腐蚀与防护学会副理事长吴建华从海洋产业防腐防污的发展现状及趋势等进行分享。中国海洋大学化学化工学院教授、博士生导师，中国腐蚀与防护学会首批会士王佳建议，洋浦可结合石化高端新材料的产业布局，引进高新技术项目，进一步延长石化产业链。

近年来，儋州洋浦紧紧围绕海工、氢能、智能制造等领域开展招商引资，全力推动先进制造业与现代服务双轮驱动，构建更加完善、多元化的产业体系。

与会嘉宾认为，要充分利用好海洋防腐的新技术、新产品、新业态，为海洋产业上下游企业进一步提升智能制造水平、信息化水平与转型升级，为儋州乃至海南海洋经济快速发展夯实基础。

海南自贸港首单游艇第三责任保险落地

本报海口6月25日讯（记者王培琳 通讯员朱建）6月24日，人保财险海南省分公司下辖海口市分公司承保的海南寰球拓海文化体育产业发展有限公司旗下游艇第三责任保险出单生效，保险期限一年，单名乘客获得保险保障50万元，单艘游艇获得保险保障600万元，实现了全省游艇三责险零的突破。

据介绍，游轮游艇休闲旅游产业是海南自贸港旅游业发展的重要组成部分，《海南自由贸易港游艇产业促进条例》第四十四条明确，“游艇所有人、游艇俱乐部或者游艇租赁业务经营者应当向具有资质的保险机构投保第三者责任险。游艇租赁业务经营者还应当为租赁游艇乘员投保意外伤害保险。”基于游艇产业发展所需的风险保障，人保财险海南省分公司开发打造游艇三责险产品，保障游艇在使用过程中发生意外事故，造成乘客的人身伤害、第三人的人身伤亡和财产损失。人保财险海南省分公司相关负责人表示，下一步公司将主动上门服务，为全省经营游艇租赁企业的企业提供保险服务，为海南游艇旅游经济发展提供坚定的保险保障支持。

海南省信酬制小区公益孵化中心揭牌 我省计划两年内孵化100个信酬制试点小区

计划两年内孵化100个信酬制试点小区、30个示范小区

预计100个住宅小区 10万户家庭 30万名业主受益

该活动还将组织培养一批（至少10名）信酬制公益宣讲师



制图/孙发强

本报海口6月25日讯（记者刘梦晓）6月25日，海口举办百个信酬制小区公益孵化活动，海南省信酬制小区公益孵化中心揭牌。这意味着为期两年、惠及我省10万家庭30余万居民的大型公益服务类活动正式启动。

信酬制管理模式具有公开透明、约定酬金、信义为本、开放预算、以收定支、财产独立等优点，可以很好地规范业主与物业服务人的利益边界与行为准则，标本兼治地化解小区利益冲突，有助于加强基层治理体系和治理能力现代化建设。目前我省共有7个小区实施信酬制管理模式。

海南省业主委员会协会负责人介绍，虽然信酬制现已形成一整套较完善的业务培训、宣传推广和经验交流材料，但信酬制导人工作有一定的艰巨性、专业性和繁杂性，仅依靠小区业主“摸着石头过河”，规范性、工作效率和成功率无法保证。为有效破解海南社区治理困境和现状，该协会举办为期两年的“百个信酬制小区公益孵化活动”，通过成立海南省信酬制小区公益孵化中心，辐射全省公益孵化100个信酬制试点小区，并评选出至少30个信酬制示范小区，预计将使100个居民小区、10万户家庭、30万名业主受益。

此次公益孵化活动对象为海南省行政区域范围内各住宅小区、写字楼等物业管理区域，小区参与活动的流程分为申请报名、入围评审、入选评审、确立试点和示范评选。同时，为了建立信酬制宣传推广的可持续发展机制，该活动还将组织培养一批（至少10名）信酬制公益宣讲师。海南省信酬制小区公益孵化中心还将为拟导入信酬制的小区提供信酬制知识培训、免费宣传材料、公益宣讲师宣讲等服务，进一步助推孵化成功率。

省社保中心以漫画、有奖游戏问答等形式开展宣传活动

政策宣讲“走下去”“活起来”

本报讯（记者易宗平 通讯员梁尔格）“省内换工作，养老保险关系需要转移吗？”“参加居民医保，门诊可以报销吗？”“哪些人需要办理异地就医备案？”……这些和群众生活息息相关的问题，在一场互动游戏中得到了解答。6月24日晚，省社保中心在海口市金牛岭公园开展“学习贯彻省第八次党代会精神‘社保保基层’宣传行动”，把社保服务延伸到公园，零距离为群众提供社保医保政策咨询。

“公司前段时间给我交了工伤保险，但是具体政策是什么样的？到底能享受什么好处？这些问题当时不是很清楚。”“快递小哥”徐百旺说，“现在在公园现场参观咨询后，都清楚了——有了工伤保险，多了一份保障，工作起来也安心、踏实。”

据了解，此前省社保中心等部门联合印发了《关于做好基层快递网点优先参加工伤保险工作的通知》，明确基层快递网点优先参保参加工伤保险有关事项，维护快递员群体工伤保



人工智能赛场逞英豪

6月25日，第二十四届中国机器人及人工智能大赛海南省赛在海口拉开帷幕。来自海南大学等10余所院校的140多支队伍入围省赛，共同角逐全国总决赛资格。图①为比赛现场，图②为比赛现场的机器人。

图/文 本报记者 赵优 本报记者 张茂 通讯员 李楚辉

中美青年创客大赛海口分赛区总决赛落幕 青年创客助力生态保护

本报海口6月25日讯（记者邓海宁）6月25日，2022中美青年创客大赛海口分赛区决赛在琼台师范学院落下帷幕。

当天比赛现场，青年创客们充分展现了各自的实力与风采，最终5个创客团队脱颖而出，将于8月与全球75支队伍一起角逐总决赛。大赛还评选出最佳创意奖、最佳人气奖以及最佳团队奖。

海南日报记者注意到，参赛的青年创客们关注生态环境，力图解决更多生态保护问题。

来自琼台师范学院的“南海环卫”团队立足岛礁，开创性研发黑水虻处置岛上产生的厨余垃圾，并在实验中不断改进方法，实现了岛上厨余垃圾“当日垃圾当日清”。海南大学“绿植”项目聚焦垃圾分类，开发即时公益小程序，呼吁在校大学生保护环境、节约资源。

据了解，海口分赛区共收到200多个团队、1000多名创客报名参赛，项目涉及人工智能、交通运输、生物医疗、能源环保、非物质文化遗产保护等可持续发展领域。

2022中美青年创客大赛海口分赛区决赛由省教育厅主办、琼台师范学院、海南经贸职业技术学院承办。

2022年海南自贸港创业大赛决赛举行 以赛促学推动创新创业

本报三亚6月25日电（记者李梦楠）6月25日，第五届“中国创翼”大赛海南选拔赛暨2022年海南自贸港创业大赛院校学生专项赛决赛、青年创意专项赛决赛在三亚学院举行。我省30个优秀创业项目进行激烈的同台竞赛，通过以赛促学，引导创业者树立正确创业观，激发创新精神。

比赛现场，各位青年创业者及大学生轮番登台，展示创业理念和创新成果。专家评委则从市场、用户、产品、定位等多个角度发问，给予精彩点评。

当天，经过层层选拔的30个优秀创业项目同台竞赛，最终评出在校学生专项赛组一等奖1名，二等奖2名，三等奖3名，优秀奖6名；青

年创意专项赛组一等奖1名，二等奖2名，三等奖3名，优秀奖4名。

海南省人力资源开发局相关负责人表示，下一步，该局还将联合相关大赛合作单位，提供公益性创业服务，通过资源对接、创业帮扶、交流展示等方式进行帮扶，助推更多优秀创业创新项目成果转化、落地发展。